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https://youtu.be/FB5Mi5EcOek

Konsumentenrente

Die Konsumentenrente entspricht der Differenz aus Zahlungsbereitschaft (d.h. Nachfragekurve)
und tatsdchlich gezahltem Preis p*. Wenn die Nachfrage eine Gerade ist, berechnen wir die
Konsumentenrente als Flache eines Dreiecks.

8 Angebot: p =10+ 2x

Konsumentenrente als Dreieck:
Nachfrage: p =70 — x

70

60
Flache Dreieck = E - Grundflache - Hohe | :
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https://youtu.be/FB5Mi5EcOek

Produzentenrente

Die Produzentenrente entspricht der Differenz aus tatsachlich gezahltem Preis p* und
Grenzkosten (d.h. Angebotskurve). Wenn das Angebot eine Gerade ist, berechnen wir die
Produzentenrente als Flache eines Dreiecks.

Produzentenrente als Dreieck: b
80

Angebot: p =10+ 2x

70 Nachfrage: p = 70 — x
Flache Dreieck = - Grundflache - Hohe
60

504 Gleichgewicht

Nl N

PR = - (50 — 10) - 20 !
40 :
PR = 400 30 !
1
Hinweis: ” Angeboti
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https://youtu.be/FB5Mi5EcOek

Wohlfahrt

Die gesamte Wohlfahrt auf einem Markt entspricht der Summe aus Konsumentenrente und
Produzentenrente (ggf. plus Steuereinnahmen des Staates).

»

80 Angebot: p =10+ 2x

Berechnung Wohlfahrt W: Nachfrage: p = 70 — x

W = KR+PR 60
W = 200+ 400 504
W - 600 40

Produzentenrente = 400
KR Konsumentenrente = 200

Gleichgewicht

Interaktive Grafik mit Rechner: 2
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